

## Отзыв

на автореферат диссертации Путихина Константина Юрьевича на тему «Антикоррупционный кадровый аудит в организациях социальной защиты населения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Деятельность организаций системы социальной защиты направлена на поддержание уровня жизни населения, способного обеспечить удовлетворение минимальных физиологических потребностей. Граждане, являющиеся объектом социальной защиты, представляют собой социально нестабильный контингент, взаимодействие с которым требует привлечения современных методов управления, подразумевающих наличие широкого спектра навыков. Процесс управления трудовыми ресурсами организаций системы социальной защиты основывается, в настоящее время, в первую очередь, на оценке компетенций в области законодательной базы, регулирующей процесс предоставления социальных услуг. При этом исследование коммуникативных навыков взаимодействия с социально незащищенными слоями проводится на формальной основе, без учета данных, полученных по результатам «обратной связи». Между тем, именно данный инструмент позволяет наиболее обоснованно выявлять степень соответствия работника занимаемой должности. При этом первостепенное значение должно быть уделено анализу фактов коррупционной направленности в деятельности сотрудников, так как отсутствие личной заинтересованности выступает драйвером повышения эффективности системы социальной защиты, и формирует условия для сохранения параметров ее экономической безопасности.

Автор в работе четко определил цель диссертационной работы, которая заключается в разработке теоретических, методологических и методических подходов к формированию механизма антикоррупционного аудита, направленного на повышение экономической безопасности системы социальной защиты. Широкий круг поставленных задач был в полной мере решен, в результате исследования получены существенные научные и практические результаты.

Особого внимания заслуживает результат, представленный в таблице 1 автореферата. Сформулированный автором состав вызовов и угроз включает в себя как прямые, так и косвенно влияющие на эффективность процессов управления в организациях социальной защиты населения. Благодаря составленному перечню последствия реализации различных угроз экономической безопасности системе социальной защиты эта методологическая разработка может быть использована при составлении программы кадрового аудита как на федеральном, так и региональном уровнях управления социальной защитой населения.

Следует отметить следующие недостатки рецензируемого автореферата.

1. Следовало указать, каким образом, использование электронных платформ позволяет минимизировать риски экономической безопасности в организациях системы социальной защиты (с.9).
2. Разработанная автором методология «управления по слабым сигналам» И. Ансоффа используется для проведения кадрового аудита (с. 11). Из автореферата неясно, возможно ли применять для разработки превентивных управленческих мер принципы управления «по сильным сигналам» того же теоретика стратегического менеджмента.

Отмеченные недостатки не снижают научной и практической ценности работы. Диссертационная работа, судя по автореферату, соответствует критериям, установленным п.12.13. Корпоративные ресурсы стратегического назначения и экономической безопасности (основной и оборотный капитал, людские ресурсы, потенциал научно-технического прогресса, информационное и правовое обеспечение), п. 12.22. Методология мониторинга факторов, угрожающих экономической безопасности Паспорта научной специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: управление предприятиями, отраслями, комплексами». Путихин Константин Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности ВАК 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Заведующий кафедрой управления и планирования социально-экономических процессов  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»  
доктор экономических наук (08.00.05),  
профессор

  
Кузнецов Юрий Викторович

199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9  
(812) 328-20-00; spbu@spbu.ru; https://spbu.ru

